
Př 8 

 Učivo z minulého zadání si můžete zopakovat na: 

kytovci: https://www.skolasnadhledem.cz/game/1984 

 Napište si další učivo: 

Řád – CHOBOTNATCI 
 přečíst v učebnici na str. 31, prohlédnout obrázky 
 jsou největší žijící suchozemští savci na Zemi (výška 3,5 m, délka 4,5 m a hmotnost 5-

7 t) 
 dlouhý svalnatý chobot – čichání, hmatání a uchopování předmětů  
 kly vznikly přeměnou dvou řezáků v horní čelisti – slonovina (až 3 m dlouhé a 90 kg 

těžké) 
 sloupovité končetiny mají na chodidlech pružné polštáře, kosti řazeny nad sebou 
 býložravci – mají mohutné stoličky 
 samice rodí většinou 1 mládě (1 m, 90 kg) a je březí 22 měsíců 
Kostra nohy slona – nakreslit obrázek z učebnice na str. 31 

     Zástupci – slon africký – větší, velké ušní boltce (ochlazování těla) a kly, 2 prstíky na    
                                              chobotu 
                     - slon indický – menší, menší ušní boltce a kly, 1prstík na chobotu  
                     - mamut srstnatý – žil před 4,8 mil. – 4000 lety 

 Vynechejte 15 řádků na nalepení obrázku. 
 
Řád – LICHOKOPYTNÍCI 

 přečíst v učebnici str. 32, prohlédnout obrázky 
 mají lichý počet prstů zakončený kopytem – u koní je to 1 prst a u nosorožců 3 prsty  
 váhu těla nese vždy prostřední prst – jsou to dobří a rychlí běžci 
Kostra nohy lichokopytníka – nakreslit obrázek z učebnice na str. 32  
 lebka je protažena v obličejovou část 
 v chrupu chybí špičáky, třenové zuby jsou podobné stoličkám 
 jsou býložravci – mají jednoduchý žaludek a dlouhé slepé střevo 

Zástupci: 

 koňovití – 1 prst  

kůň Převalského – Mongolsko, divoce žijící, kůň domácí, osel africký, osel asijský, osel 

domácí 

zebry – v Africe 

nosorožci  

– 3 prsty s malými kopýtky, silná holá kůže, na nose 1 nebo 2 rohy 

                                 nosorožec indický – 1 roh 

v Africe se 2 rohy – nosorožec tuponosý 

                                 nosorožec dvourohý 

tapíři – na přední noze 4 prsty, krátký chobot  

tapír jihoamerický 

tapír čabrakový (Asie)  

 
 Mul – vzniká křížením kobyly s oslím hřebcem (nošení břemen) 
 Mezek – kříženec oslice a hřebce (je více podobný oslu) 
 muly a mezci jsou dále neplodní 
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